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Středočeský kraj posunul přípravu nového komunitního bydlení pro osoby se zdravotním
postižením ve Smečně do další fáze. Radní dali souhlas s uzavřením smlouvy se společností
Quality Group, která na přístavbu vypracuje projektovou dokumentaci i stavební povolení.
Práce vyjdou na téměř 3 miliony korun včetně DPH. První klienti by se mohli nastěhovat
koncem roku 2028 nebo počátkem roku 2029.

Přístavba vznikne v areálu Domova Pod Lipami, nové bydlení zde najde celkem osmnáct klientů. „Na
nyní prázdné ploše vybudujeme tři samostatné domky vždy pro šest lidí. Obrovský benefit vidím v
tom, že každý bude mít svůj vlastní jednolůžkový pokoj včetně samostatné koupelny a WC. Docílíme
tím maximálně možného soukromí, zároveň ale nebudou hendikepovaní osamoceni a budou mít k
sobě blízko. Pamatujeme i na zeleň, u domků se zvažuje výsadba ovocného sadu i bylinkových
záhonů,“ přibližuje radní pro oblast sociálních věcí Martin Hrabánek.

Objekt pro osoby se zdravotním postižením ve Smečně plánuje kraj vybudovat ve stylu komunitního
bydlení, hlavním benefitem pro klienty bude především jejich pohodlí. „Chceme, aby se ve
Středočeském kraji poskytovaly služby na špičkové a moderní úrovni. Proto volíme cestu
deinstitucionalizace a humanizace zařízení sociálních služeb. Ze stávajících velkokapacitních domovů
se tvoří menší domácnosti s nižším počtem lůžek. A tenhle trend nastavujeme i u nově vznikajících
projektů, Smečno je toho jasným důkazem,“ říká radní Martin Hrabánek.

Než se ale budou moct hendikepovaní do nových domácností nastěhovat, musí nejprve projektanti
vypracovat dokumentaci a připravit podklady pro stavební povolení. „Na to budou mít zhruba rok,
pak bude nutné vybrat zhotovitele stavby a vše postavit. Předpokládáme, že kompletně hotovo
bychom mohli mít někdy koncem roku 2028 nebo počátkem roku 2029,“ dodává radní Martin
Hrabánek.

Deinstitucionalizace a humanizace stávajících zařízení je jeden z dílčích kroků, kterým chce
Středočeský kraj změnit fungování v oblasti sociálních věcí. Podrobně se celému tématu věnuje
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na období 2026-2028, který vloni v září schválili
zastupitelé.
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